

要牢牢把握高质量发展这个首要任务,因地制宜发展新质生产力。面对新一轮科技革命和产业变革,我们必须抢抓机遇,加大创新力度,培育壮大新兴产业,超前布局建设未来产业,完善现代化产业体系

## ——摘自习近平总书记在参加十四届全国人大二次会议江苏代表团审议时的重要讲话

### 推动文明交流互鉴 凝聚全球合作共识

——写在全球文明倡议提出一周年之际

今日三版

### 省委召开市县党政主要负责同志专题会议强调

# 抓实抓细安全生产隐患排查整治 全面提升突发事件应对处置能力

河北日报讯(记者四建磊)3月14日上午,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰主持召开市县党政主要负责同志专题会议,研究部署做好廊坊三河市燕郊镇爆炸事故后续处置工作。会议强调,要深刻汲取事故教训,树牢安全发展理念,强化底线思维,坚持举一反三,改进工作作风,

抓实抓细安全生产隐患排查整治,全面提升突发事件应对处置能力,全力维护人民群众生命财产安全。省委副书记、省长王正谱参加会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神,以“时时放心不下”的责任感,持续深化燃气、

消防、危化品、交通运输、森林草原防灭火等重点领域安全生产治理,坚决遏制重特大事故发生。要进一步压实工作责任,转变工作作风,完善应急措施,开展全覆盖排查和明察暗访,做到问题大起底,末端真落实。

会议强调,要完善突发事件应急处置机制,强化现场统筹协调,及时发布权威信

息,有效回应社会关切。要自觉接受舆论监督,健全与媒体沟通联系机制,支持和保障媒体记者正当采访。要善于运用媒体发现矛盾问题,推动实际工作,为高质量发展和高水平安全营造良好舆论环境。

省领导刘昌林、柯俊、左力、董晓宇、严鹏程、金晖、王立彬在主场参加会议。

## 在唐全国两会代表委员第一时间将习近平总书记重要讲话和全国两会精神传达到基层一线 立足岗位真抓实干 奋力推动唐山高质量发展

### 深入学习贯彻全国两会精神

本报讯(记者回佳佳、郑媛媛、唐建勋)全国两会闭幕后,我市的全国两会代表委员返回工作岗位,纷纷在第一时间深入基层宣讲习近平总书记重要讲话和全国两会精神,围绕工作实际抓落实,切实把全国两会精神转化为推动唐山高质量发展的实际成效,为加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐,奋力谱写中国式现代化河北唐山篇章贡献力量。

并且提出了一系列创新举措,对我们是极大的鼓舞和激励。”全国人大代表、河北唐山万浦热电有限公司检修部副经理张晓建充满了干劲,他说,“回到单位后,要持续不断地学习、传达、落实全国两会精神,发挥好桥梁和纽带作用,让两会精神在基层一线落地生根,开花结果。”在基层热电检修部门工作20多年的张晓建表示,将继续紧紧围绕电力能源创新,加强设备技术研究,深化能源大数据中心数据产品应用

和服务模式,提出节能降耗的专业性建议,持续提升地区的综合能效水平。

发展新质生产力,科技创新是核心驱动力。政府工作报告“新”意十足,这给全国人大代表、唐山市中医医院院长张军留下了深刻印象。刚刚返回工作岗位上,张军第一时间将全国两会精神传达给全院的党员干部。“促进中医药传承创新,加强中医优势专科建设。”首次在政府工作报告中被提及,既为中医药的发展指明了方向,又细化了中医药工作的重点任务,让中医人倍感振奋,深受鼓舞。张军说,“中医优势专科是中医医院赖以生存和发展的根基所在。下一步,我们大力加强中医

优势专科和中医专门诊建设,持续优化中医药服务供给、提升中医药服务质量,使中医药诊疗更加贴近百姓需求,助推市中医医院高质量发展。”

向“新”而行,向“新”图强,离不开一支高素质的技能人才队伍。政府工作报告提出“打造卓越工程师和高技能人才队伍。”结合我市推进传统产业转型、发展新质生产力,代表委员们表示,要以“大国工匠”工作室、“唐山工匠”工作室等平台为依托,大力培养一线技术工人,建设一支高素质的技工队伍,在高端装备制造、机器人产业以及传统产业转型方面,为发展新质生产力提供人才支撑。

## 武卫东主持召开政银企座谈会时强调 全力支持在唐央企高质量发展 扎实推动京津冀协同发展走深走实

本报讯(记者王爱民)3月14日下午,市委书记武卫东主持召开政银企座谈会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察唐山重要指示和全国两会精神,全面贯彻党中央决策部署、省市市委工作安排,认真落实全省领导干部大会、全省优化营商环境大会和

全省推进京津冀协同发展座谈会精神,全力支持在唐央企高质量发展,扎实推动京津冀协同发展走深走实,不断加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐,奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章。

(下转第三版)

## 武卫东主持召开唐山港码头和泊位建设专题会议强调 高标准高质量推进码头和泊位建设 全力打造世界一流综合贸易大港 曹子玉出席

本报讯(记者李响)3月14日上午,市委书记武卫东主持召开市委专题会议,听取唐山港码头和泊位建设有关情况汇报,研究部署下一步重点工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察唐山重要指示和全国两会精神,全面

落实党中央决策部署、省市市委工作安排,高标准高质量推动码头和泊位建设,全力打造世界一流综合贸易大港,为加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐,奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章提供有力支撑。

(下转第三版)

## 市科协九届三次全委(扩大)会议召开 张旭出席并讲话

本报讯(记者赵翔)3月14日,市科协九届三次全委(扩大)会议召开。市委副书记张旭出席会议并讲话。

会议强调,全市各级科协组织要坚持政治引领,团结带领广大科技工作者深入贯彻党的二十大精神,在思想、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚持服务中心、主动服务产业转型升级,助力解决企业技术难题,帮助企业引进技术人才,全力助推唐山高质量发展。要坚持科普为民,不断强化科普能力建设,加强青少年科学教育。

(下转第三版)

## 拧紧“安全阀” 守牢“生命线” 我市持续加强燃气隐患排查整治力度

本报讯(记者单宇 通讯员孙天泽、刘旭、王军红)3月13日,河北燕郊爆炸事故再次给燃气行业安全生产敲响了警钟。市住建局、市能源集团按照市委、市政府指示,迅速行动,要求务必压紧压实责任,聚焦重点领域,持续加强隐患排查整治力度,以案为鉴。

为有效提升用户安全用气意识,市燃气集团将排查整治与宣传教育有机结合,发动燃气管家、社区网格员、农村气代煤安全员、协管员,通过在小区公示栏、楼宇口,气代煤村委会张贴宣传海报,在微信群发布安全用气提示等“线上+线下”方式,加强安全用气的宣传和提醒,督促燃气用户规范操作。

为全面落实上级指示精神,吸取事故教训,举一反三,压实责任,市燃气集团迅速行动,层层传达,在原有基础上对安全工作进行再部署、再排查,严格落实值班值守和应急处置制度,把燃气安全生产作为当前首要的政治任务,坚决防止安全事故发生,守好全市燃气安全运行大局。

燃气工作人员还走进商业综合体等人员密集场所,对非居民用户安全用气情况进行全面检查,重点检查餐饮场所是否安装燃气报警装置、是否违规使用非法营建的燃气瓶,燃气设备是否符合使用规范,连接管线是否存在老化、腐蚀、超长及私自改动等突出问题,对使用燃气的餐饮场所进行安全宣传和用气指导,普及燃气安全知识,引导和督促餐饮行业人员提高安全防范意识和应急处置能力。

与此同时,燃气集团14支应急抢险队伍24小时值守待命,随时做好应对准备,及时处理用户报修和其他燃气突发事件。

唐山燃气集团提醒广大用户,如遇用气问题请及时拨打2057777客服热线,唐山燃气将提供最专业的咨询、维修受理等用气服务,用户也可联系所在区域的“燃气管家”,管家们同样会及时处理、快速解决相关用气问题。



人勤春早农事忙

3月12日,河北省滦州市油榨镇的农民在田间使用播种机种植豌豆(无人机照片)。随着气温回升,河北省各地的农民开始浇灌农田、适时播种和对果树进行春管等农事工作,田间地头呈现一派繁忙的春耕图景。新华社记者 杨世尧 摄

### 推进高质量发展向上突围

## 团结奋进谱新篇

### ——遵化市凝心聚力乘势而上强力推进高质量发展纪实

□周宏武 王双利 宁川顿

“将目标落实到具体领导、具体干部、具体人头上,实现常委班子、乡镇党委班子、村级‘两委’班子带头,以日保周、以周保月、以月保季、以季保年,共同创造遵化发展的美好前景……”2月27日,遵化市以电视直播的形式召开高质量发展大会,市委书记杨绍华话锋铿锵,动员广大干部群众自我加压、再鼓干劲,锚定高质量发展目标,以当仁不让的姿态主动去闯、主动去创、主动去干,奋力谱写乘势而上、蓄势腾飞的篇章。

新的春天,新的征程,新的出发。一场凝心聚力乘势而上加快推进高质量发展的火热行动正在遵化大地迅速展开……

遵化市委班子清醒地认识到:当时代再次召唤你腾飞时,绝不能头脑中还想着爬行。实现“走在前、勇争先、善作为”,就要一步一个脚印,在高质量发展新征程中展现遵化担当。

提质工作方案》24条举措,落实各项减税降费政策,调动各乡镇(街道)协税护税积极性,挖潜增收,确保税收公财收入每月增长10%以上,全年完成任务不低于13亿元……

目标即航向,砥砺新征程。曾创造过沙石峪“当代活愚公”、西铺“穷棒子社”、“五小工业”等享誉中外奋斗故事的遵化人斗志昂扬、众志成城,奋力在各自的岗位上“跳起来摘桃子”,把前进路上的一个个“痛点”“难点”变成高质量发展的“支点”和“亮点”。

采取“高质量行动”,日勤月拼年提高

确定“高质量目标”,跳起来摘桃子

新的春天,新的征程,新的出发。一场凝心聚力乘势而上加快推进高质量发展的火热行动正在遵化大地迅速展开……

而且,去年遵化对接成立了“按平方米收钱”的荣程五洲、港陆环宇、沧港国际三大平台公司,更是给广大干部群众吃下了“定心丸”。据悉,目前荣程五洲和港陆环宇两家平台已顺利开展业务,营业额超过100亿元,全年营业额将达到550亿元。

产业是高质量发展的支撑和动力。今年,遵化市锚定高质量发展这个首要任务,立足资源禀赋和产业基础,坚持“项目为王、专班推进”,确立了加快构建以荣程集团矿业物流和遵智产业园钢铁深加工2个千亿级产业集群为引领,全面做大做强精品钢铁、

(下转第二版)